

# “战争已结束”

# 塔利班承诺重建阿富汗

**新华社消息** 阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德6日说,阿富汗新政府成员名单将在今后几天公布。他同时呼吁前政府军方人员加入新政府安全部门。

塔利班当天早些时候宣布夺取全国34省中的“最后一省”潘杰希尔。

阿富汗媒体“沙姆沙德新闻”援引穆贾希德的话报道:“阿富汗的战争已经结束,我们接下来将共同致力于重建国家。新政

府成员名单将在几天内宣布。”

他说:“最终决定已经作出,我们正在处理技术问题。一旦解决,我们将宣布新政府组建完成。”

穆贾希德6日在喀布尔举行的记者会上还向阿富汗前政府军方人员“喊话”,说塔利班愿意招募他们加入新政府安全部门。

穆贾希德还向记者介绍喀布尔机场的修复进展。他说,外国技术专家说,机场跑道有望一周后

修复。“喀布尔机场重建正在进行。来自土耳其、卡塔尔的技术专家和阿拉伯联合酋长国的企业正在努力为重启国际航班运营而努力。”

阿富汗阿里亚纳航空公司证实已重启部分国内航线,包括从喀布尔到马扎里沙里夫和赫拉特的航线。自美军8月30日从喀布尔撤离后,阿里亚纳航空公司是阿富汗首家在喀布尔机场重启航班的航空公司。

(杜 鸽)



9月6日,人们在阿富汗喀布尔国际机场乘坐阿里亚纳航空公司的航班。

## 自民党新党首选举 河野太郎领跑民调

**新华社消息** 日本《读卖新闻》9月6日发布的最新民意调查结果显示,自由民主党下任党首潜在候选人中,分管新冠疫苗接种事务的行政改革担当大臣河野太郎人气最高。

根据《读卖新闻》当天发布的民调数据,23%的调查对象认为河野最适合接任自民党党首;其次是自民党前干事长石破茂,所获支持率为21%;前外务大臣岸田文雄支持率为12%,前总务大臣高市早苗支持率仅为3%。

另据《读卖新闻》5日开展的民调,河野所获支持率为31.9%,同样排在第一位。

河野现年58岁,曾任外务大臣和防卫大臣,是前内阁官房长官河野洋平长子。他毕业于美国乔治敦大学,英语流利。河野在年轻群体中人气较高,他同时开设日语版和英语版社交媒体账号,以投稿幽默著称,日语版账号拥有超过230万粉丝。

按共同社说法,作为首相长期热门人选之一,河野并不掩饰想当首相的欲望,但自民党大佬们担心他心直口快、标新立异的性格可能不适合这一职务。

另一方面,前首相安倍晋三的动向同样引人关注。作为日本连续在位时间最长的首相,安倍辞职后继续在党内保持影响力。日本媒体报道,安倍打算支持高市早苗。(刘秀玲)

## 逾3.8万个物种面临灭绝威胁

**新华社消息** 在法国马赛举行的第七届世界自然保护大会上,世界自然保护联盟9月4日更新了濒危物种红色名录,评估了全球138374个物种受到威胁的风险,其中38543个物种面临灭绝威胁。

更新的名录中,世界上最大的蜥蜴科莫多巨蜥的物种保护级别从“易危”升为“濒危”。世界自然保护联盟指出,科莫多巨蜥正日益受到气候变化影响的威胁。预计在未来45年内,全球气温上升和随之而来的海平面升高将使科莫多巨蜥的适宜栖息地至少减少30%。受人类活动影响,它也面临栖息地丧失的威胁。

更新的名录还显示,超过三分之一的鲨鱼和鳐鱼物种面临灭绝威胁,这表明世界上大部分海洋缺乏有效的管理措施。这些物种都被过度捕捞,还有部分受到栖息地丧失和退化以及气候变化的影响。

在重新评估的7种金枪鱼物种中,4种数量出现恢复性增长的迹象。世界自然保护联盟将其不同程度地降级,并强调这主要得益于相关国家对其实施了更具可持续性的捕捞配额,并成功打击了非法捕捞。

世界自然保护联盟总干事布鲁诺·奥伯勒指出,更新的濒危物种红色名录是一个强有力的信号,尽管海洋生态环境面临越来越大的压力,但如果各国真正致力于可持续发展的做法,物种数量是可以恢复的。人类生活与生物多样性问题紧密交织在一起。

(陈晨)

## 社民党支持率反超 德大选再添变数

距离9月26日德国联邦议院选举只剩约3周时间,“舆观”民意调查公司日前发布的最新民调显示,德国社会民主党(社民党)的支持率大幅上升,以较大优势领先总理默克尔所在的联盟党。分析人士指出,社民党总理候选人奥拉夫·肖尔茨的个人表现是促使该党支持率上升的重要因素。社民党的崛起也给德国各政党的合纵连横带来新的可能性。

### 社民党支持率蹿升

上述民调显示,社民党支持率为25%,较上月上升7个百分点,超出联盟党5个百分点。

社民党的民意支持率此前曾长期低迷。今年5月初,社民党民调支持率一度跌至14%。然而8月以来,社民党支持率快速提

升,现在还超过支持率长期居首位的联盟党,人气回升之快令人瞠目。

肖尔茨在各党总理候选人中的优势更是明显。“舆观”民调公司最新调查结果显示,假设德国总理为直接选举,肖尔茨得票率为27%,远高于绿党候选人安娜莱娜·贝尔伯克的9%和联盟党候选人阿明·拉舍特的8%。

### 肖尔茨表现加分

分析人士指出,社民党现阶段支持率快速攀升与肖尔茨的个人表现有较大关系。德国近两年来经历多场危机,肖尔茨作为联邦政府副总理兼财政部长,某种意义上扮演了“救火队员”的角色。欧洲新冠疫情下,肖尔茨参与制定欧盟7500亿欧元的恢复基金方案,为德国拟订1300亿欧

元的经济刺激方案,将失业率控制在低位。今年7月中旬德国中部发生洪灾后,肖尔茨在短时间内向政府提交援助方案,涉及4亿欧元援助款。这些举措均收获不少选民支持。

相较肖尔茨,拉舍特和贝尔伯克则表现欠佳。在8月底举行的“总理候选人三人对决”电视辩论会后,福沙舆论调查所民调显示,47%的民众信任肖尔茨,24%的人信任拉舍特,贝尔伯克的信任度为20%。

### 选战不确定性增加

目前在德国联邦议院拥有席位的政党分别是联盟党、社民党、德国选择党、自由民主党(自民党)、左翼党和绿党。按照选举规则,在联邦议院选举中得票率最高的政党拥有优先组阁权。社民党支持率

蹿升使选后组阁有了更多可能的组合方式。

此前联盟党民调结果占优时,联盟党、绿党与自民党最有可能形成执政联盟,三党支持率相加过半。这三个政党的代表色分别为黑、绿、黄,正是牙买加国旗的三色,因此这三个政党被称为“牙买加组合”。而按照当下民调结果,社民党可能掌握组阁主导权。社民党、绿党、自民党支持率相加超过半数,代表色分别为红、绿、黄,被称为“红绿灯组合”。

距离联邦议院选举仅剩三周,当前选战呈现胶着状态。德国民调专家斯特凡·格鲁内瓦尔德评价,德国选民从未如此犹豫。他说,社民党目前的民调表现能否最终体现在选票上还难说,因为选民信任肖尔茨,却不信任社民党模糊的政策主张。(据新华社报道)

## 卡扎菲三子出狱,其余子女今安在?

利比亚司法部消息人士5日证实,利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的第三个儿子萨阿迪·卡扎菲已经出狱。十年前,利比亚反对派武装在北大西洋公约组织空中支援下推翻卡扎菲政权,卡扎菲命丧家乡苏尔特。十年后,卡扎菲家族成员境况如何?

### 萨阿迪或已飞往土耳其

那名消息人士告诉法新社记者,根据法院几年前一项裁决,萨阿迪已经出狱。消息人士没有披露萨阿迪是否仍在国内。数

家媒体当天早些时候报道,萨阿迪已经飞往土耳其。

萨阿迪现年47岁,曾是职业足球运动员,在卡扎菲执政期间以花花公子式的生活方式闻名,2011年9月逃往尼日尔,2014年3月被引渡回国,关押在首都的黎波里一所监狱。

### 卡扎菲8名子女中有3人丧命

卡扎菲有七个儿子和一个女儿。十年前的利比亚内战中,三个儿子丧命,其他子女得以存活。

2011年4月,卡扎菲

六子赛义夫·阿拉伯和卡扎菲的三个孙辈在的黎波里死于北约空袭。4个月后,幼子哈米斯在的黎波里东南方向90公里的小镇泰尔胡奈率部与反对派武装交战时死亡。五子穆塔西姆同年10月20日在苏尔特被反对派武装人员枪杀。同一天,卡扎菲被反对派武装人员活捉,随后死亡。

卡扎菲长子穆罕默德·卡扎菲曾主管利比亚奥委会,2011年8月在的黎波里被反政府武装包围后投降,次日被支持卡扎菲的武装解救,同月底与继母、妹妹艾莎·卡扎菲进

入阿尔及利亚避难。

四子汉尼拔曾随母亲到阿尔及利亚避难,后来偷渡到黎巴嫩,与黎巴嫩籍模特妻子会合,2015年被捕。

卡扎菲次子赛义夫·伊斯兰的下落最为神秘。他曾被视为卡扎菲接班人。2011年11月在利比亚西部津坦市被一支民兵武装抓获。4年后,的黎波里一家法院缺席判处赛义夫·伊斯兰死刑。那支民兵武装2017年说,赛义夫·伊斯兰已经获释。按照法新社说法,自2014年6月以来,就没有人见过他。(据新华社报道)